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A magyar •llenkormány
Debrecen, június 16.

Másfél hónappal ezelőtt megalakult Ara 
dort a magyar ellenkormány, azzal a prog­
rammal, hogy kivezeti uz országot mai ret­
tenetes helyzetéből, helyreállítja a komunista 
forradalom által felforgatott társadalmi ren­
det, megköti a békét és újra felveszi a külföld­
del a barátságos érintkezést. A magyar ellen- 
kormány megalakulásának hírét örömmel és 
bizakodó reménységgel fogadták mindenütt, a 
hol a komunista párt terrorja már nem tartja 
lenyűgözve a lelkeket és nem képes elfojtani 
a béke, a rend és a szabadság utáni vágyako­
zást Ott, ahol a fékevesztett őrület még min­
dig tombol, a lakosság túlnyomó része szintén 
várva várja a szabadulást, amióta az .'Ilonkor~ 
Hiány megalakulásának hírét vette.

A másfél hónapot, ame’y megalakulása 
óta eltek, ast ellenkormány arra használta fe. 
hogy biztosítsa magának azokat a feltételeket, 
amelyek birtokában képes lehet betölteni ma­
gasztos hivatását: megszerezni az enterue- 
hstalm* minden irányú támogatását és meg­
szervezni egy magyar nemzeti hadsereget. Az 
első feltétel biztosítottnak tekinthető: az en­
tente nemcsak rokonszenwel fogadta Károlyi 
Gyula gróf kormányát, hanem aktiv segítség­
ben is hajlandó részesíteni. A magyar nemzeti 
hadsereg eszméje is közeli megvalósulássá 
biztat: az ellenkormány székhelyének környé­
kén kezdetét vette a toborzás munkája és szá­
míthatunk arra, hogy rövid idő alatt hatalmas 
magyar légiók sora fog elindulni Budapest 
felé, hogy véget vessen a fővárosban és az 
egész országban a vörös erőszak bitor ural­
mának.

csak azt a kormányt ismeri el, amely a tár -1 és habozás nélkül és határozatát juttassa el a 
sadalmi rend és a nemzetközi béke helyreáll!-! magyar ellenkormányhoz, amely a debreceni 
tásat vallja programjául, legye ezt gyorsan'határozatban légiókkal fölérő segítséget nyer.
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Ä magyar ellenkormány sereget szervez
oo

Ä li-atsciáb tegpveyt ét muníciót adnak.
N aK y szeben, iunitis 16. Biztos hírekj toborzás egyelőre nehézségekbe ütközik, mert 

szerint a napokban megkezdődik a Károlyi a falvak lakosai most a mezei munkálattal 
Gyula gróf kormánya által tervbe vett fehér vaunak elfoglalva. Bizonyosra vezsik, hogy a 
hadsereg szervezése, mely a bolsevisták ellen j vörös hadsereg legnagyobrésze azonnal át 
fog vonulni. Több ezer tiszt már felajánlotta i fog lépni Károlyi Gyula gróf kormányának 
szolgálatait, a franciák pedig fegyverrel és j hadseregébe, 
munícióval fogják ellátni az ui hadsereget. A

fon Béla kormánya hajlandó visszalépni
0*3-

SaraöH Si'AŐ «álla‘koxlk SKoelált#ta komái»? sUMfátá»« —
1 kadspestí karmái»? meghívói kapott Verselllesbs,

B é c s. június 14. Budapesten június 14-én | salllesbe hívták, hogy jelentést tegyen a ma- 
összeül a katona- é< munkástanácsok kon- gyarországl helyzetről, 
gressztisa. R fi r i s, június 16. Megerősítést nyer az a

B V c s. iunins 16. Kun Béla bejelentette hír, hogy a budapesti kormány képviselőit Pá- 
hogy kész x Isszalépni és a hatalmat Garami risba hívták a békekonferenciára, hogy kő- 
Ernőnek átadni, ha Garami elfogadja a meg- zöljék velük Magyarországnak már megálla- 
bizást egy ui szoclálista kormány megalaki-: pitott határait. A szovjet-kormány kijelen- 
(ására. Garami kijelentette, hogy az uj kor-1 tette, hogy abban az esetben, ha a szövetsé 
mányt hajlandó összeállítani abban az eset- gesek elismerik azáltala hozott összes tőr­
ben, ha a szövetséges hatalmak erre felhatal- vényeket és ha a kormány tagjainak és dele- 
mazzák. | gátasainak szabadságát biztosítják, minden

A Neue Wiener Tagblatt ió1 informált I ellenvetés nélkül átalakul szoclálista szellemi!
körökből azt jelenti, hogy Garami Ernőt Ver-1 kormánnyá.

..... ......—-----
A magyar vidék, az ország ama részei, 

amelyek a bolsevik! terror alól már korábban 
felszabadultak, nem nézhetik ölhetett kezek­
kel a magyar ellenkormány erőfeszítéseit és 
nem elégedhetnek meg azzal, hogy sóbajto- 
zással és jámbor kívánságokkal forduljanak 
Szeged felé. ahonnan u nemzetmentés nagy 
munkája elindul. E részek magyar lakossága 
nem érheti be azzal, hogy ég felé fordított te­
kintettel kérje az Isten áldását a magyar é- 
leíikormányra és részvevő szívvel gondoljon 
azokra a szerencsétlen milliókra, akiket há­
rom hónapja puszilt a hoiseviznms átka. Cse­
lekvéssel adják bizonyságát nemzeti érzésük­
nek és erősítsék azt a kormányt, mely a vö­
rös romokon újra fel akarja építeni Magyar- 
országot.

Ettől a történelmi akciótól, amelynek si­
kere nemcsak magyar nemzeti, hanem egye­
temes európai érdek, Debrecen nem tarthatja 
távol magát. Ez a város, mint a magyar fáji- 
ság inkarnációja, jelentse ki harsány, férfias 
szóvá1, hogy Magyarország kormányának

Maniu Bukarestben
Az erdélyi kormányzótanács elnöke a román 

királynál.
N a g y s z e b e n, fim. 16. Man in Gyula, az 

erdélyi kormányzótanács elnöke pétiteken 
reggel Bukarestbe utazott, ahonnan valószí­
nűleg hétfőn tér vissza.

Nagyszeben, jtmiiis 16. Tegnapelőtt 
este fontos minisztertanács volt. anielv hét 
óra hosszait tartott. Maliin Gyula tegnap reg­
ed sürgősen elutazott Bukarestbe.

Bukarest, iunins 16. Mamii Gyula, az 
erdélyi kormányzótanács elnöke ideérkezett: 
Predealról gépkocsin tette meg «/ utat. Meg­
érkezése után a minisztertanács nyomban 
összeült a helyzet megvitatása végett. \ ki­
rály Maiim Gyulát kihallgatáson fogadta.

A dunai leróna heltreáHHá*»
Nagyszeben, június 16. A „Renaste- 

rea! Rontana“ Írja: René Pion a „Rvue des 
deux modes“ szerkesztője a fenti dm alatt a 
következőket közli:

„Az ügyeket rendre kel! elintéznünk. 
Franciaország és szövetségesei erőfeszítései

arra kell vezessenek, hogy először elhelyez­
zék Középeurópa négy oszlopát: Csehszlová­
kiát. Lengyelországot, Jugoszláviát és Romá­
niát. azokat rendezzék, egymáshoz kössék, 
hogy szolidárisak legyenek és feliesszék ellen­
álló képességüket. Az ui köztársasági Ausztria 
és a magyar köztársaság akkor maid megke 
resik a maguk helyét az ni alapokon felépí­
tett építményben.“

<>

A román kormányváleáii.
Arad, jun. 16. A Románul ina: Bukaresti 

tudósítónk táviratozza, hogy a kormányválság 
még nem ért véget. Egészen bizonyos, hogy 
a liberális párt a kormányzástól visszavonul, 
nem lehet azonban tudni, hogy ki fogja kö­
vetni a nemzetre nézve ezen történelmi nagx 
felelősséggel járó pillanatok ban. Ki van zárva 
egy átmeneti tisztviselő kormány létesítése.

Ezzel kapcsolatosan a Dácia ügynökség 
közli, hogy Nagyszebenben az a hír kering, 
hogy a liberális párt visszavonult. Ezt a hirt 
hivatalosan még nem erősítették meg. Az. uj 
kormány még nem alakult meg.
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hazőiiozatala
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Kocsis László, királyházai vasúti iro- 
uatiszt, aki, mint ismeretes, a napokban haza- 
tört hét debreceni túsz hazaszállításánál ered­
ményesen közreműködött, ma délután vissza­
utazott Budapestre. Mosoiu tábornok ul­
timátuma ugyanis, amely Kocsis László első 
budapesti utjának alapjául szolgált, kifejezet­
ten hangsúlyozta, hogy kicserélésről csak az 
esetben tehet szó, ha az összes Budapesten 
levő túszokat hazabocsátják.

Ez azonban nem történt meg, mert tudva­
levő, hogy R o s t á s Istvánt és H ó d y Bélát

kormányzást. A miniszterek névsora "ebesen jelenlegi vezető férflai, mint Scheidemm 
kész. MunkásügyÍ-, földművelésügyi-, ipa#,-. Dernburg, Brock dóri-Ranizau és a kortná 
Közoktatásügyi- és művészeti mmisztériumokat többi tagja kimondott ellenségei a rajnai bnl 
fogunk felállítani. Bonnban született rajnavi-1 társaságnak.
déki ember vagyok. A háború alatt kapitány | Berlin, jtm. 16. A Reichstag tegnapi 
voltam és a verduni fronton egy repülőgép el-'.sén a rajnai köztársaság megalakulásával Uw 
hárító ütegének parancsnoka voltam. lalkoztak. Az összes pártok szónokai egvhau

Bukarest, jiin. 16. Németországból nagy gulag kijelentették, hogy a munkások mind? 
kerülővel érkezeit hírek szerint Németország ilyen szeparasztikus mozgalmat elitéinek *
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦•♦♦♦♦♦♦+»+»

Csehország háborús készülődései
oo

A »zövelsóflfesek legye erese# segítik a oteh-salowák hadsereget 
Esréwel ielealkesnek as önkéntesek.

Prága, jun. 16. Az utóbbi hivatalos ie-!szönetite! fogiadja a cseh-tót nemzetnek küldött
SPk" iQ7.Arin> // fmnfnn irtwnl r• A __ . .. ”leütések szerint a fronton javul a helyzet. 
Prága, jun. 16. Tótor szagban proklamáí-

a szovjetkormány nem engedte haza. Ko-Uált a katonai diktatúrái. A katonai főparancs- 
csis László tehát ma visszautazott Buda-jnokság átvette a polgári hatóságok jogkörét.
pestre azzal az utasítással, hogv járjon el a csapatniozdulatok kö-

, , ,. , , . vetkezőében bevezettek az eozetes cenzúrát,visszatartott túszok azonnal, elbocsátása er- meIyet az ujságirók látaak e|. Az összes po-
dekében.

Kocsis László újabb megbízatása szi 
geruan előírja, hogy csak a két visszatartott

Ibikái pártok a legnagyobb mérsékletet fogad­
ták a jövő választási harcra. Prágában iiinuis 
II-cn összeült a ncmzetgxiilés.

Prága, jun. 16. Az egész nemzet lényle-„ ... ... ,. I / n/gu, juh. io. Hz égisz nemzet tenyte
túsz azonnali elbocsátása eseten hajlandó ^ ges részt akar venni a bolsevisták elleni héirc- 
rorn.m parancsnokság a kommunista csere-' hun. Naponta ezrével jelentkeznek önkéntesek

kommunista úgy,'hogy fel sem vehetik őket.
Prága Kló," í v hadiigymim.sz:ertörténtek ' nem mozgósítanak több korosztályt, mivel abeszámolt zottságina!nemzet v ;i KtHon.ii t‘.s

túszokat szabadon bocsátani, 
túszok szabadon bocsá (á sára 
in'" 
m
tette, 
tása
L
utjának eredményéről Mosoiu tábornoknak Kwn Belana-K VI ilsatt elnökhöz intézett
. , ,. , . táviratát, melyben azt allntja. liogx a cseh-tot
Je.entést nem tesz. j csapatok a magyarokat megátamdták volna.

Mivel a visszatartott két túsz szabadon- Pelle generalisszimusz hivatalosan hebizonyi- 
bocsátásának semmi olyan akadálya nincs, i^3: h°KV a cseh-tót csapatok sehol sem lép-

is a« nem
t unnak róla, ami hazabocsátásukat lehetet- támadták őket. A geiieraísszimusz továbbá 
lenné tenné, remény van rá, hogy Kocsis ugyancsak hivatalos iratok alapján bebizonyi- 
László második útja is eredményes lesz és j totía a vörös gárdák kegyetlenkedéseit, rne- 
visszatérőben az utolsó két debreceni túszt isi*"VCKCl a. sz'<f-il*< lakosság ellen elkövettek.

Prága, jun. 16. A Pravo Úrin szerint ál- 
■ (alános mozgósítás min lesz, mivel a mostani

kisegítő csapatokat. A hü szövetségesek fegy­
veres közbelépése -- írják a lapok — f§j. 
emelő hatással lesz saját hadseregeikre. Az 
ország az újra biztosított egyetértés folytán 
csendben várja a helyzet további fejlődését.

Prága, jun. 16. A kormány a háborús ál­
lapot beálltával életbelépíeittc a haditörvény 
székek működését. Az alkotmányos szabadság­
jogokra, a sajtóra, a gyülekezési jogra, a ház­
kutatásra, a levéltitokra vonakozó szabályo­
kat felfüggesztette.

Prága, jun. 16. Tót önkéntes osztóiét étlii- 
tattak lőj, amely tegnap a harctérre utazott. 

Prága, jun. 16. \ lapok jelentik: Egyelőre

magával fogja hozni. i‘ iumM nu.r*-SVCH.lU3 III IH
*>♦♦♦♦***+*<>♦♦♦♦*»♦♦♦♦♦**»♦♦«*♦♦♦♦ haderők száma elegendő.

A rajnai köztársaság Prága, jun. 16. A cseh-tót sajtó egyhan­
gúlag méltatja a szövetségesek első tényleges 
fegyveres f eV epését Magyarországban és kő

c> o
Dorten köztársasági elnök nyilatkozata, A 
birodalmi kormány és a birodalmi gyűlés az 

ui köztársaság ellen
Bukarest, jun. 16. A rajnai köztársaság 

proklamálása egyidejűleg történt meg Köln,'
Wiesbaden, Mainz, Koblenz, Spiera és Ais la í 
Chappelle városokban. A rajnai köztársaság.
magában foglalja Bajor-Píaizot, Hessen-Nas- í , . . , ........... ........................................•-
sau és Birkenfeld fejedelemséget és Aix ia"?s h.elyisegkben,_ vonatokon, az utcákon stb. 
Cliapclle északi (tartományát Az uj köztár- i barmiképpen közölni, hiresztelni, megbeszélni 
saság elnökévé, mint jelentik. Dortent válasz- ,0Kják az akár igaz. akár képzelt híreket,

gyár vörös katonák besriálitásai ul’en. akik a 
foglyul ejtett sebesülteket megölik.

Prága, jun. 16. Tót képviselők nagy fám­
ban önkéntesekül jelentkeztek és a magyaror­
szági frontra, utaztak.

Prága, jun. 16. Klofac hadügyminiszter 
visszautasította a bécsi sajtó kísérleteit, me­
lyek arra irányultak, hogy hazug hírekkel meg 
zavarják az Olaszország és Gseh-Slovakia kö­
zötti baráti viszonyt. Klofac kijelentette, hogy 
a cseh tótok elismerik Olaszország testvéri 
segítségét.

Prága, jun. 16. A kormán-, a legköz? 
lebbi napokban tanulmányi bizottságot küld ki 
a szibériai cseh-tót hadsereghez. A bizottság 
tisztekből, politikusokból és orvosokból áll.........  ...... .. ............. ............ vu,» V.1 A.V u»/,iUAUUl, JHUlUftUSOKOOI CS OrVOSOKOO' 3U.

Az erdélyi román hadsereg 
parancsnokságától.

Kivonat az 2. és 25. számi, rendeletből 
(helyesbítve).

ri L Vétkesnek tekintetnek mindazon egyé- 
■_ j nek, akik bár nem rossz szándékkal, a nyil-vá-

vagy véleményeket, amelyek a harci tevé­
kenységet érintik; továbbá amelyek a hely­
zetre és a csoportok áthelyezésére vagy a

tudtunk nélkül, csak miután mi minden eset­
ben külön-ktilön megállapítottuk és meggyő­
ződtünk arról, hogy a barakk, vagy katonai 
épület katonai célokra nem alkalmas.

_E vizsgálat megkönnyítése végett a szó 
banforgó összes helyekről az Összes katonai 
és polgári megbízottak összegyűlnek és közös 
megegyezéssel jegyzőkönyvet vesznek föl hoz­
zácsatolva ehhez az illető helyeken lévő ha 
lakkokról a rajzokat, kimutatva benne rész­
letesen a barakkok állapotát és rendeltetés 
célját, elrendelve azonnali őrizetbe vételét azon 
barakkoknak, amelyek őrizet alatt még nem 
állottak s jelentést téve egyúttal arról is, hogy

-ották meg, aiki Manghin tábornokhoz, a 10. 
francia hadsereg parancsnokához levelet kül­
dött, amelyben közli a tábornokkal a rajnai 
köztársaság megalakulásának okait és amely­
ben kéri, hogy tétessék lehetővé egy alkotmd- 
nyozó testület megválasztása, annak az en­
tente államaival leendő elismertetése és hogy 
ez a testület a párisi békekonferencián delegá­
tusokkal képviseltethesse a köztársaságot. Por­
ten elnök egy intervjuban ujságirók előtt kije­
lentette, hogy a rajnai köztársaság kormányá- 
nagy négy kathoMkus, két protestáns és egy 
zsidó államférfi fog lenni a tagja. (Dácia T. 0.)

Bukarest, jun. 16. A L'Orient írja; A 
Daily Mail munkatársának a rajnai köztársa­
ság ui elnöke a következő nyilatkozatot tette: ,
Poroszországtól különálló és elválasztott rajnai a oarakok használatáról és beosztásáról.köztársaságot akarunk, de nincs szándékunk] Mintán napról-napra arról értesülünk Inak 3 aTcsnokai

birodalomból, legfeljebb hogy egyes barakkokat, amelyek úgy katonai! 1 ’d) A többi helységekben és különösen
. a*- cselben, ha « porosz kormány nem .mm közcélokra alkalmasak, a lakosság szét-' falvakban e cé're kijelöltetnek az illető helyek
emer el bennünket. Nem elválni akarunk az [rombol vagy éppen a hatóság elad: clrende- ' se,Idő őrsnararnsnoktó
SítSénftótóvídes^, Äff' shvm ha.T?,kk:. sem ,más kalonai épü- i A polgári megbízottakra illetőleg a . jent

’ sl 1 '''1 1 1 ' z ?K ^,)n^ssék vagy el ne adassék a mi említett katonai megbízottak felhívják a/ 'M&v

, / ' ’ • ^ ^ Vt,s.v a smt.Muxix ^ jvicmeäi. icve egyuiuu ivi gx-s >
katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bár- a barakkok jelenlegi állapotukban katonai vagy 
minemü, a román hadsereget érintő ügyekre j közhasználati célokra alkalmasok-e vagy 
vonatkoznak. lsem?

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által ' A hadsereg részéről e célbeli bizottságba 
első és utolsó fokban fognak tárgyaltatni és ikiielöltetnek:
egy évig terjedő bezárásra és 2000 lei pénz- j a) Azokban a városokbatt, aliol lérpa- 
büntetésre elitéltetni. Amikor a fenti vétkek rancstiokság és műszaki hivatalok vannak, a 
kémkedési és árulás! szándékkal történtek, a !térparancsnok vagy annak megbízottja és a 
bábon, esetén érvényes büntető törvényekben |mfíszaki hivató!tói egy megbizott. 
előirt büntetések fognak végrehajtatni. b) A többi városokban a térparancsnok

, I vagy annak megbízottja,
<lzu SZóíllU rendelet C) Azon helységekben, ahol csapatok van­

nak ugyan, de a környéken 25 km. távolság­
ban tüzérségi osztagok vagy el osztagok van
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■teiyeken lévő legmagasabb hatóságokat, hogy 
kiküldötteiket megnevezzék. Kivánaítos, hogy 
a jegyzőkönyv felvételénél a barnktelep tulaj- 
ionosa. valamint az érdekeltek jelen legyenek.

A jegyzőöknyv egy-cgy példányát a felek 
veszik át. egy példányt pétiig a legsürgőseb­
ben nékiinik küldenek meg (s. o. 67). Servlciu 
Oeritiu, Cazarmomen» Sibiu.

Ezen rendelettel megoldást nyernek mind­
azon kérelmek, melyek a barakkok átengedé­
sére vonatkoznak s amelyek hozzánk lettek 
beterjesztve.

A 6,. 7. szervező osztály főnöke: 
dandárparancsnok.

A másolat hiteléül
a segédtiszti iroda főnöke

A. Dimitrlu,
százados.

HÍREK
öo

HIRDETÉSEKET
délután t éráig vesz föl a kiadóhivatal.

o
— A Debreceni Eiiggetlen Újság hossza 

szünetelés után tna ismét megjelenik, hogy az 
eseményekről a nagyközönségnek beszámol­
jon. A ránk torlódó eseményeik hullámai ára­
datában lapunk higgadt és tárgyilagos iránya 
biztos útmutató lesz a közönségnek, hogy ma­
gát tájékoztassa, hogy a városi, az országos 
és a világeseményekről biztos és helyes íté­
letet formálhasson. Mint csaknem kél évtize­
den át a múltban, ngy most is, mikor újból 
munkához látunk, csak az lesz a célunk, hogy 
a nagyközönséget a lehető legpontosabban tá­
jékoztassuk és a tárgyilagos, megértő polgári 
gondolkozás alapján véleményt mondjunk az 
eseményekről. Szeretettel köszöntjük olvasó­
inkat, amidőn hosszú idő után újból egymásra 
találunk és kérjük támogassanak bennünket 
továbbra is.

— Folytatásos regényünk. Lapunk mai
szántában kezdjük meg Sue Jenó, a Paris 
titkai viláhirü szerzője „Létoriere őrgróf“ 
cimü regényének közlését. Olvasóink bizo­
nyára fokozott érdeklődéssel fogják olvasni a 
legszenzációsabb regény írójának ezt a párat­
lanul érdekes és izgató meseszövegü, a ma­
gyar közönség előtt eddig ismeretlen regé­
nyét, mely úgy tárgyánál, mint rendkívül ér­
dekes és vonzó előadásmódjánál fogva is mél­
tán sorozható a világhírű Író legkiválóbb al­
kotásai közzé.

— A munkásbiztosiiú pénztár igagaztó- 
*ági ülése. A kerületi tnunkásbiztositó péti ttár 
rendes havi igazgatósági üléseinek megtartá­
sát, ez ülések megtartására feltétlenül szük­
ség van, az ülések tárgysorozata pedig kizá­
rólag adminisztratív természetű. A főispán a 
kérvényt elintézés végett a román katonai lér 
parancsnoksághoz tette át.

—- Női harisnyák nagy mennyiségben ér­
keztek Frank Sándor céghez Piac-u, 42,

1 Vi 9 inni us 17.

A városi főispán! hivatal, R á só István 
Debrecen sz. kir, város főispánja ma délelőtt 

I megjelent a városházán és átvette hivatalát. 
.Közölte a főispán a városi tanácscsal, hogy a 
; városi főispán! hivatalt a városházán kívánja 
elhelyezni. Miután azonban ő maga hivatalát 
a vármegyeházán fogja tartani, a városi fő­
ispán i hivatal vezetésével V á2s á r v István dr. 
tanácsnokot bízta meg. Minden kérelmet, pa­
naszt, előterjesztést, amely a városi főispán­
hoz iidéztetik, a városházán levő hivatalban 
kell szabályszerűen benyújtani. Maga a főis­
pán nagymérvű dfoglatságára tekintettel he­
tenként csak egyszer, péntek délelőtt 10-től 
I óráig fogja a feleket a vármegyeházán levő 
hivatalában fogadni. A városi főispánt hivatal 
Vásáry István tanácsnok hivatali helyisé­
gében, a városi adóhivatalban van.

- Meghiúsult merényieden egy muni 
eiós vonat ellen. Aradról táviratozzak: A ha­
tóságok vétkes kísérletnek jöttek a nyomára. 

1 öltben megkísérelték ugyanis, hogy egy mu- 
uiciós vonatot a levegőbe röpítsenek. A kato­
nai hatóságok erélyesen folytatják a vizsgá­
latot és már nyomában vaunak a tetteseknek, 
akikre halálbüntetés vár

A hudapeströl hazatért rendonis/.t\ í- 
seiök egyelőre még nem kezdték meg hiva­
tali működésüket. Úgy Kom lossy Pál 
rciidörkapiilányí, mint i hon ha user topa 
rancsnokot annyira megviselték az átélt szén -

DEBRECZLNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A Debreceni Hitelbank bútorai. A kom­
munista uralom alatt a városi direktórium a 
Debreceni Hitelbank bútorait elrekviráltattu, 
cs az egyesített városi és vármegyei hadi- 
gondozó hivatalnak juttatta. A városi tanács 
mai ülésén elrndelte, hogy a bútorok a Dch 
receni Hitelbanknak haladéktalanul vissza 
szolgáltatandók.

— A városi sziikségpénz kibocsátása. A
városi tanács ina délelőtti illésén Tóth Emil 

1 dr. városi tanácsnok beszámolt arról. Iiogv 
Sechsty Emillel, az osztrák-magyar báni- 
debreceni fiókjának főnökhelyettesével tárgyalt 
a_ város által tervezett kötvény-köles ön és a 
városi szükségpénz kibocsátásáról, valamint 
az egyoldalon nyomott bankjegyek bevonása 
ról. Sechsty azt hangoztatta, hogy ezeket a 
kérdéseket nem lehet az osztrák-magyar bank 
bécsi főintézetének megkérdezése nélkül in­
tézni; az érintkezést italán Mosoiu tábornok 
és a nagyszebeni kormányzótanács lehetővé 
tudják tenni. A tanács ugv határozott, hogy 
e nagyjelentőségű ügyet nem tárgyalja, tűig 
Wilhelms Emil, az osztrák-magyar bank helyi 
fiókjának főnöke Becsből vissza nem érkezik. 
Nem hivatalos formában megbeszélték azután 
a tanács tagjai azokat az intézkdésvkv; is. a 
melyek szükségessé válnának a Uhérhálit 
bankjegyek bevonása esetén annak megaka­
dályozására, hogy idegenből cl ne árasszák a 
városit 25 és 200 koronás bankjegyek!,"el a be­
vonás idején.

Paucsován a szerb király nevében Ítél
jkeznek. Pancsováról jelentik: Az itteni járás- 
I bíróságon ma először hoztak ítéletet „0 fel­
sége 1. Péter nevében“.

vedesek es fáradalmak, hogy hosszabb pihe-. Görög Olga az Urania Pacsirta elöadá- 
uüre lesz szükségük. Mindkét főtisztvlsein j >án Leltár Ferenc gyönyörű áriáit énekli. Élő­
szabadság engedélyezését fogja kérni. í adás kezdete 6 órakor.

„ . ....... , I Nem tartják meg a hortobágyi vásári.
. A Hadigondozo működésének meg- • \ hortobágyi országos vásárt, mely junius 

vizsgalasa. L z t na rerenc, az egyesített va-: |,ó 18-lkára volt kitűzve, a iennálió köz lek e- 
í őst es megyei hadigondozo hivatal igazgatója ; Jl‘sí akadályok miatt ezidő szrint nem tan-

iák meg.terjeülins beadványt intézett a föispánlioz és!
leérte a Hadigondozó működésének hivatalos 
mgvizsgálását, miután a Gazdasági Egyesület, 
amelytől Lzinaa kommunista uralom idején 
a Hadigondozó részére pénzt vett töt, közpén­
zek jogtalan eltulajdonításával vádolta meg, A 
főispán megbízta tíoi óezy Dezső pénzügyi 
főtanácsost, hogy a Hadigondozó számadásait 
és ügykezelését vizsgálja felüt és a hivatal 
együtmüködésének egyszerűsítése tárgyában 
tegyen jelentést a főispánnak.

Apróhirdetések felvétetnek kiadóhiva­
tal útikban (Piac-utca 49.) Hegedűs és Sán­
dor r.-t. könyvkereskedésében (Piac-utca 34.), 
Aczél Henrik könyvkereskedésében (Piac- 
utca 26.).

— A inezörendoiség áthelyezése. X tue- 
zörendőr kapitányság hivatalos iielyisége a 
rendőri :kapitányságróí a pénzúgyigazgatú- 

) ság épületébe tKossuth-u. 12.) helyeztetett át, 
ahol a keresztépület li. emeleti 10- 15. számú 
szobáiban helyezték el. A hivatal működését 
junius hó 15-én megkezdte.

Városi tisztviselők nyugdíjügyei. X
városi tanács ma délelőtti ülésén számos vá­
rosi tisztviselő és alkalmazott különböző nyug 
dijügyét tárgyalta. A világítási vállalat töbu 
tisztviselőjének nyugdíjjogosultságát, elismerte 
a tanács és előírta a fizetendő uyugdijjárniv 
kát. Csontos Lászió tejgazdasági felügyelőnek 
azt a kérelmet, hogy ezen állásában ideig! 
nesen megállapított fizetése után állapítsák 
meg nyugdíjjogosultságát, a tanács elutasí­
totta. Ozv. Ardó Miklós né özvegyi nyugtáját 
4800 koronára emelte töl a tanács, halotti ne­
gyedét azonban leszállította 1917 koronára és 
gyermeknevelési járulék elmén ovi 900 koro­
nát utalt ki az özvegynek,

—- A négymilliós városi kölcsön uicghosz- 
szabbitása. A városi tanács mai ülésén 
Vargha Emil 1b. főjegyző jelentést lett 
arról, hogy a belügyi népbiztos, mint az el­
terjesztés idejében működő központi hatóság 
jóváhagyta a Pesti Hazai Első Takarékpén 
tárnál fölvett négymilliós városi kölcsönének 
julius hó i-éig való meghosszabbítását.

Létoriére őrgrdf.
Regény.

irta: SUFJ JENŐ.
I

A szabó,
d)

Haris Sain-Honoré utcáján, nem messze a 
Királyi palotától, egy szerény szabó boltocs­
kát lehetett látni 1769-ben, melynek ajtaja fö- 
kitt, egy vasrúdon roppant aranyozott olló 
higgött elmerül.

Landry mester, az arany, ollóhoz címzett 
bolt tulajdonosa, egy kis töpörödött, halvány, 
és szenvedő kinézésű ember volt és jelenté­
keny ellentétet képezett nejével, Landry Mag­
dolna hölgygyei.

Ez, ki harmincöt, negyven éves lehetett, 
tevékeny és erős alkatú volt; durva vonásai, 
férfias lénye, parancsoló hangja, elegendőleg 
'gazolták, hogy ő, korlátlan uralmat gyakorolt
a házban.

Sötét, esős decemberi nap volt és 11 órát 
ütött. Landry mester asztala melleit ült és 
majd az ollót, majd a tüt kezelte, Kraft. Márton 
inasa, egy nagy vaskos és hidegvérű t os, teli 
pofáin, hosszú, inkább sárga mint sz< e hajú, 
ostoba, buta kinézésű, mintegy 20 éves német 
társaságában,

A szabó felesége rosszkedely heves ro­
hama által látszott meglepetve. Landry és 
inasa tiszteletteljesen hallgattak. Végre férjé­
hez fordult Magdolna és nevetöleg monda: 
„Takarodjál, nincs vér ereidben; az utolsó 
vásárlót is elhagynád venni magadtól, a mily 
ostoba vagy ’“

Landry egy pillantást és könyök taszí­
tást váltott ittasával, de nyugodtan maradt s 
kvttőztetett gyorsasággal működtette tűjét.

Kétségkívül fölingerülve áldozatának 
megadása miatt, folytató a háziurnö, igy szól­
ván férjéhez:

..Hát kivel beszéltem, ha tetszik?"
A mester és inasa hallgattak.
Magdolna, ki e miatt kijött sodrából ma­

gán kívül lön, keményen arcul csapta férjét, 
kiáltván:

„Azt hiszem, hogy ha ostobáról beszélek, 
te vagy az, kiről szólok és felelhetnél, te pi­
masz, amilyen vagy.“

„Szent Genovévára!“ — kiáitá a szabó, 
— kezét arcára tevén, inasához: „mit mon­
dasz eliez Kraft?“

Az inas csak a vasalónak, egy ruha var­
rására irányzott erős megnyomásával vála­
szolt ; de ezen nyomás oly heves volt, hogy 

i Landry asszonyság könnyű kézzel ugyanúgy 
1 büntette meg a buta németet, mint Landry, 
jurat, hozzá tevén:

„Majd megfanithk én tégedet tettemet 
I ócsárolni, te korhely, amilyen vagy.“

„Hogy tetszik ez Landry mester? — 
j keidé most az inas, mesteréhez fordulva.
I Hogy felesége haragjának véget vessen, a 
I legnyugodtabban igy szólt hozzá:

„Most Magdolna, beszéld ki magad nyu­
godtan: Kraft és én kellőleg elvagyunk reá 
készülve, amit mondani akarsz.“
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— Negyvenezer korona előleg a közkór­
háznak. Fráter Imre dr„ a közkórház igaz­
gató-főorvosa, az év második felére negyven­
ezer korona előleg kiutalását kérte a tanács­
tól. Ezt az előleget az államkincstárnak kel­
lene kiutalni a belügyminisztérium terhére, mi­
után azonban a pénzre a kórháznak feltétlenül 
szüksége van, a tanács úgy határozott, hogy 
,i belügyminisztérium terhére a kért előleget 
kiutaltatja a házipénztárból.

— Nlklta király. Párisból táviratozzék: 
Nikita montenegrói király egy kis városban 
egész elhagyottan él Olaszországban. A ki­
rály iránt még az olasz hivatalos körök sem 
érdeklőnek már.

Leltár a gyárosok, kereskedők és ipa­
rosok készleteiről, A román királyi központi 
rekviráló bizottság vezetője. Pormnbaru 
kapitány megkereste a polgármesteri hivatalt, 
hogy a gyárosok, kereskedők és iparosok lel­
tárait összesítő kimutatás elkészítéséhez a 
munkálatok befejezéséig a szükséges és meg­
felelő munkaerőket bocsássa a rekviráló hi­
vatal rendelkezésére, A megkeresés alapján 
Csóka Sámuel helyettes polgármester F e- 
r e n c z y József nyilvántartót. B o r ó k 
Gyula napidijast a katonai ügyosztálytól, L á- 
posy Endre írnokát a gazdasági ügyosz­
tálytól és K r a n s z Bélát a nép ruházati hiva­
taltól holnap reggeltől kezdődőleg szolgálat té­
telre u Kereskedelmi Csarnok helyiségében 
működő román rekviráló bizottsághoz ren­
delte ki.

Frank Sándor cégnél Piac-u. 4?. gre- 
nadhiok és mosódtuk nagy választékban kap- 
hatók.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦*♦♦**♦**♦♦'smmsi
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MÜSOR:
CSOKONAI-SZINHAZ:

KEDD: .4 csavar góleány. operett (Fi. bérlet).
SZERDA: A csavargóleány, operett (C. bérlet). 
CSÜTÖRTÖK: Délután Hófehérke és a hét törpe. 

Oyermekelőadás. Este Orpheus a pokolban, operett 
(A bérlet).

PfNTEK: Orpheus a pokolban, operett (B. bérlet) 
SZOMBAT: Orpheus a pokolban, operett (C. bértel). 
VASÁRNAP: Délután A bíboros színimé Este Or pens 

a pokolban, operett.
vígszínház-

KEDD titles apusba, énekes vígjáték 
SZERDA: Édes apusba, énekes vígjáték 
CSÜTÖRTÖK: Délután 4 csavargálrány, operett. Este 

A léri vadászni tár. bohózat 
PÉNTEK: Van-e valami hibája? bohózat.
SZOMBAT. A csókpirulák, bohózat.
VASÁRNAP: Délután Pillangó főhadnagy, operett. 

Este A féri vadászni jár .bohzat

A színigazgató kauciója. Bellái Jenő 
színigazgatónak 90,000 koronás kauciója van 
a városnál. Ebből a biztosítékból a kommu­
nista uralom alatt 11.500 koronát fizetett ki a 
sznészek illetményeire, ezenkívül még 14.375 
koronát fizetett ki a kommunizmus idején a 
kaucióból. A tanács mai ülésén ugv határo­
zott. hogy a színigazgató köteles a biztosíté­
kot záros határidőn belül újból 90,000 koronára 
kiegészíteni.

A pacsirta. Lehár Ferenc dallamos ope-
I éltjét mutatja be az Urania eredeti zenéjével; 
Görög Olga a debreceni színház primadon­
náin az előadáson énekel. A film gyönyörű, 
úgy rendezése és megjárszása elsőrangú, a 
fotográfia hrilliáris. Előadás fi órakor. Jegy- 
elővétel.

Görög Olga Lehár Ferenc Pacsirta vitrin 
operettjében ma az IIramában énekek

A színigazgató vigalmi adó hátraléka.
II e Itat Jenő színigazgató 30.837 korona vi­
galmi adó lefizetésével tartozik a városnak. A 
tanács mai ülésében a városi adóhivatalt bízta 
meg, hogy a hátralékos vigalmi adót köz­
idók módjára hajtsa be.

A léleklátó citnii fantasztikus dráma ma 
utoljára az Apollóban.

DEBRECZENi FÜGGETLEN ÚJSÁG

APOLLO
Kedd június 17.

A léleklátó
fantasztikus dráma 4 felvonásban.

191*) ni tints |7,

Előadás 6-tól 8-ig

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 2 g0 

róna, minden további szó 40 fillér. Kövér betűkkel 
nyomott szavak kétszeresen számíttatnak.

URANIA
Kedd, június 17.

GÖBÖG OLGA énekel
LEHÁR FERENC operettje film ;o

Ä PA GSIRTá
4 felvonásban (eredeti zen éjé fi 1).

Előadás 6 tói 8-ig.

Vasárnap délután u Hun 
gát ír kávéhí-zban, ajtó­
hoz közel űiö kékruhás 
urhölgv Írjon boríték 
Lan kiadóhivata’bn — 
„Civillel ült hadnagy“ 
jeligére tisztességes is­
meretség lehetséges e'?

Kit
intelligens tisztviselőnő, 
kizáró ag tisztességes is­
meretségét keresi két 
tisztnek. Jeligénk „Intel­
ligens“ a kiadóhivatalba.

ÜÉS.
T üzletbarátaiíiiat 

értesítem, hoay ltunk 
és kereskedelmi iro
dám Ferentz-József 
ut 68. szám a'att vau

Hotter Sándor.

Halténál
kasszákat legjobban javít 
Keszler, ele» debreceni 
műszerész, Sséehenyi-u 
1 szám.

való
Habira

nyári mosó szövet 
métere 33 körönért - - egy 
ruhára való női szövet-, 
eladó -- Cím a kiadó- 
hivatalban.

Jószabásu

készít

Frank Test#
űrt dtv»tü*lete

Felelős szerkesztő:
Or 11 E O E DÜS L O R A V 1

Kiadó:
HEGEDŰS ES SÁNDOR ÍROD. ES NYOMDAI R.-T. |

Eíveareit
a Nagyerdő — Simonyi- 
ulon a Nagytemplomig 

! terjedő utón egy pénz­
tárca (kevés pénzzel)

Pipere szereket
arc, fog, kéz és hajápoló sze­
reket, kefeárut, kötszereket

legolcsóbban

a Korzó droauefióbon

j fontos okmányokkal A 
szíves megtaláló a pénzt 

I j niestarthatja, az okmá- 
i n vök at a tárcával együtt 
■ kérem a kiadóhivatalba 
heszolgáltatni

Lakást
2 szobás, szerényebbet 
keres fiatal házaspár; 
eyermck nincs Gárdos 
Miklós-utcii 22

Két szobái
esetleg egy szoba, elé 
szobás lakást, vagy a kö­
zeli kerlaégben égést ud­
varral biró lakást azon­
nali beköltözésre keresek. 
Óim a kiadóhivatalban.

Hivatalos éa magán

bélyegzőt
gyorsan készít

HBRGZEQ
SímoBlIy-utca 8. u>

Telefon 853.
*a

szerezhetők be
Ä»JLJK.€7-"U Ä. 4LS»,

I SétezeriSiszás
kalasztrális holdnyi ura­
dalom kastéllyal, park­
kal, Gőmőr vármegyében 
vasútállomástól 3 perc­
nyire olcsón eladó — 
Halász Mór, Szalmái

Lapkihordó
asszony felvétetik s kiadó 
hivatalban.

Ilstó „™
Oyögyfftrdő

Nagyvárad mellett, 42° c Turnésze
tes forróságu összes hévviz fürdői a 
gyógyulást kereső közöusé< részére 
május l-től rendelkezésre államik

Étkezésről lehetőség szerint gondos 
kodva van

Tisztelettel

Gummi-!
bélyegzőt
peesötnyomót és mindenféle 1 
£=53 vésést fémbe készít !
PADLÓ vésnök |
Batthyányi utca 351. »«ám

; TBlefsn: 13 ?5.

Legdivatosabb 
fehér vászon

talmk
RÚZSt ártól».

lamr-liB3i társalai
liri töMii-ll igort

nélkülözhetetlen segédeszköz, a legszükségesebb 
mindennapi beszélgetésekkel,

Ára 2 korona.

ipr Bőin» ti ttom Magyar Mólár
öiGtionar lomaii Mhí)I)í9f

nélküidzhoietten kézikönyv a román nyel,' busz- 
néiatánál

A két kötet ára iO korona

Kiipliavú

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r. t. könyvesbolt 
jában és minden könyvkereskedésben.

Kis birtok
10 holdnyi terület, 4 szo­
bás villával, télen-nyőrori 
lakható, gazdasági épü­
lettel és udvarral, fek­
vésénél fogva szimató 
rium. avagy üdülőtelep­
nek is kiválóan alkalmas, 
előnyösen eladó. Érte- 

! kéz ni lehet Budapest, 
Mészáro.s-u 10.. II. em

Lakatos mii melót
V eres vidéki gyár. Előny­
ben részesülnek azok, a 

kik alváz alkatrészek 
előkészítésében és alváz- 
szerelésben gyakorlattal 
bírnak. Ajánlatok „Wag­
gon gyár“ jelige alatt a 
kiadóhivata bs kéretnek

KomMaált
szövet. papir és pamut 
kelme, 25 méter olcsói 
eladó Piac-utca 49, H-ü 
udvar a* emelete#

fiiadé
egy középnagyságú gr»; 
maphoa. 20 legújabbjpho 
lemezzel. 
hegy esi n

Grosz. 
3.

Kis

Elad)
egy pár 43- más 
cipő - Cim 
hivatni bún.

ócska
kiadó

Byermekägtal.
nagyobbat, tisztit és jó- 
karban lev ót megvételre 
keresek. Cim Újváros, u 
12 szám

E*y jó forgalma üdét
átvételéhez társat kere­
sek 10—12.000 koronává 
Szaktudás szükségtelen 
Megélhetés biztosítva 
Válaszleveleket kérek 
„Aranyméhkas“ jeligére-

fiiadé
egy jökurbsu levő va­
lódi Siager varrógél, 
Csillag-utca 59. szám

Dachau lodsolfiiNő
Teechen io 
('marattál»

íll»itt (veletaziíéziábai) 
kon- ént iáit Jodsoli

Idény május 15 - szeptembBr végéig
Tudakozódások intézeudök
Kurverwaltung Darhau.

IBS

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 4Q


